

最大阵风10级“大风起兮雨飞扬”

超强大风给我市带来雷雨、扬沙、降温 今天傍晚起风力减小

受冷空气影响，一场范围广、强度大的大风天气在周末席卷我国多地。受其影响，我市出现雷雨、扬沙、降温等天气。来自气象部门的最新预报显示，14日傍晚起风力将明显减弱，此次大风天气结束。

陆地最大阵风达10级

11日晚，我市出现降雨天气。12日清晨岛城再度大风呼啸，天空一片昏黄。扬尘随着降雨落下，降雨停歇后，不少市民发现，车窗上满是泥点。来自气象部门的监测数据显示，4月11日20时至13日15时，我市陆地最大平均风出现在胶州市营海，风力为8级(17.3m/s)，最大阵风出现在崂山区，风力为10级(25.1m/s)。山区最大平均风出现在崂顶，风力为7级(17.0m/s)，最大阵风出现在崂顶，风力为10级

(26.5m/s)。近海海域最大平均风出现在灵山岛北，风力为9级(23.0m/s)，最大阵风出现在灵山岛北，风力为10级(27.7m/s)。

受大风天气影响，为保障乘客出行安全，青岛地铁部分线路高架区段限速运行，列车有所延误。不仅如此，国铁济南局多趟前往北京的列车也停运。市民刘先生原本预订了13日下午从青岛前往北京的高铁，12日下午收到停运短信。为此，他不得不多方联系，发现13日前往北京的航班，票价达到了两千多元。最终，他抢到了13日清晨前往北京的一趟高铁，不过要在车厢内更换三次座位。

气温波动注意森林防火

14日白天，我市多云间晴，西北风7~8级阵风9~11级，近海海域8~9

级阵风10~11级。全市最低气温6~9℃，最高气温14~17℃。14日傍晚起风力明显减弱，此次大风天气结束。中国天气网首席分析师信欣表示，气压梯度大及高空动量下传是造成强风的主要原因。此次过程中，高空冷高压较强，在内蒙古一带地面有温带气旋形成，导致气压梯度加大。冬春季节，当强冷空气撞上实力不俗的暖湿气流，一言不合就能逆时针扭打旋转起来，温带气旋就此诞生。“它就像一个不停旋转的天气陀螺，若恰逢其他天气相配合，就像无形的鞭子反复抽打，使陀螺越转越快，短时间内威力急剧增强，从而产生强风天气，风力最强时程度不亚于台风。”信欣解释。

此外，高空动量下传还会使风力更强。在春季，高空往往还是冬季的环流形势，等高线密集，高空风速大，

当天气晴朗，地表快速被加热后，地表附近的空气受热膨胀上升，在垂直方向形成湍流交换，把高空的大风传导到地面，导致出现地面强风。大风天气时建议大家：居家关好门窗，固定临时搭建物，尽量减少外出，避免在户外大型广告牌、大树下停留，汽车也停到相对空旷的场地或地下车库，防止被高空坠物或树木砸到。

本周，我市以晴间多云天气为主，19日有阵雨。气温波动回升，最低气温全市5~16℃，最高气温沿海地区15~24℃，内陆地区14~28℃。南北风交替，风力3~4级为主。14日白天西北风陆地可达7~8级阵风9~11级，近海海域8~9级阵风10~11级。当前我市仍处于森林防火关键期，请注意森林防火。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中

调整状态，继续战斗！

青岛国信男篮93比110不敌“领头羊”浙江广厦



青岛国信制药队球员杨瀚森在比赛中上篮
新华社发

本报4月13日讯 篮板球比对手少15个，三分命中率仅为对手一半，主帅刘维伟因不满判罚持续抱怨裁判，被连吹两次技术犯规驱逐出场……13日晚，在季后赛八分之一决赛首战，青岛国信男篮在客场状态全无，93比110不敌“领头羊”浙江广厦男篮。

刚刚经历过与浙江稠州的生死之战，青岛男篮又马不停蹄赶往浙江，对阵以逸待劳的广厦男篮。也许是连续作战，队员们太过疲劳，青岛男篮本场比赛的表现完全没有展现出要在客场掀翻对手的决心和勇气。

首节比赛，杨瀚森强杀篮下造成约书亚-卡尔顿犯规，通过罚球打开个人得分账户，小巴里-布朗外线三分不中，卡尔顿抢到篮板补篮打进。回过头来，王睿泽中距离出手命中，布朗加速上篮打进还以颜色。首节比赛结束，广厦24比20领先青岛。虽然比分相差不大，但从细节来看，青岛男篮首节篮板球就被对手落下，广厦单节疯狂抢下9个前场篮板、8个后场篮板。而青岛男篮一共才抢到9个篮板。

果然，次节比赛开始，广厦队开始逐渐将比分拉开。詹姆斯-农纳利给到胡金秋，胡金秋滑翔暴扣打进，点

燃全场气氛。随后，农纳利抛投打进，广厦打出一波小高潮。直到段昂君外线三分命中，这才帮助青岛打破得分荒。半场比赛结束，广厦57比38领先青岛。

下半场易边再战，局面依旧没有改变。布朗外线三分出手命中，赵嘉仁利用节奏上篮两分打进，奎因达里-韦瑟斯庞慢三步杀入篮下两分打进，乔丹-米奇冲击篮下造成犯规，走上罚球线得分。三节比赛结束，广厦85比65领先青岛。

末节决战，青岛男篮主帅刘维伟连续领到技术犯规被罚出场。之后，青岛队仿佛没有了主心骨，面对巨大的比分差距，早早没有了心气。最终，全场比赛结束，广厦110比93战胜青岛，系列赛1比0领先。回看整场比赛，青岛男篮在篮板球方面以37比53落后于对手，罚球30罚只有22中。

青岛男篮与广厦男篮的四分之一决赛二番战将于15日继续在杭州进行，八强战采取五局三胜制的赛制，青岛男篮需要及时调整状态，尽量不要带着0比2的大比分回到青岛，否则，翻盘的希望将十分渺茫。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 奚丕炜)

AI技术赋能 革命文化课堂

市北区探索初小衔接新范式

本报4月13日讯 近日，市北区初小衔接视域下的革命文化主题单元教学研讨活动在青岛崇德小学举行，全区百余名语文骨干教师共同探索革命文化教育的学段衔接新路径。

在研讨会上，青岛崇德小学语文教师刘娜带来六年级《十六年前的回忆》示范课。课堂上，刘娜结合AI数字人技术，围绕文本细节层层深入，巧妙构建起历史情境与学生现实感悟的沟通桥梁，让语文教学中的知识传授与人文情感培育深度交融。学生们在她的引导下，不仅扎实掌握语文知识要点，更在真情表达中传承了红色基因。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 于娜)

市区

今天 多云转晴
西北风6-7级 8℃~15℃

明天 晴

南风3-5级 11℃~16℃

明天

崂 山 晴 13℃~20℃

即 墨 晴 12℃~24℃

胶 州 晴 12℃~25℃

黄 岛 晴 13℃~22℃

莱 西 晴 10℃~23℃

平 度 晴 11℃~22℃

天气预报

吕文强 助人为乐

平度市朝阳中学退休教师

从教四十二年，爱生如子。舍钱财济穷困，再小的读书梦在你眼中也闪闪发光。你何其富足，多少个家庭此念念不忘；你何其荣光，满山的桃李挂满向你致敬的徽章。你有一个教育梦想，温暖身边的每一个孩子，让每一朵鲜花都能绚丽绽放。

